
 

 

 

 

 
Codice Ente: 10839                                                                                                  COPIA 
 
                  DELIBERAZIONE N.32                                                          Prot. n. 19382 
                 in data: 14.07.2011 
       

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE    NUOVO   REGOLAMENTO   PER   LA   
DISCIPLINA DELL'ATTIVITA' DI COMMERCIO SULLE AREE 
PUBBLICHE.           

 

L’anno duemilaundici addì quattordici del mese di luglio alle ore 21.00 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
comunale e provinciale, vennero oggi convocati in sessione STRAORDINARIA IN SEDUTA 
PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE i consiglieri comunali. 
  
All’appello risultano: 

                                                                          
BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
GOATELLI RICCARDO CONSIGLIERE    Giustificato Assente 
DE DONNO GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
BOTTANI CARLO CONSIGLIERE Presente 
FERRARI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente 
IMPERIALI ALCIDE CONSIGLIERE Presente 
TOTARO MATTEO CONSIGLIERE Presente 
MAROCCHI LEONARDO CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
PEZZALI MIRKO CONSIGLIERE Presente 
CAPRARI ANTONELLA CONSIGLIERE Presente 
BIANCHI FAUSTO CONSIGLIERE Presente 
PANTANI GRAZIANO CONSIGLIERE Presente 
VINCENTI FERNANDO CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
GAGLIARDI LUISA CONSIGLIERE Presente 
MAFFEZZOLI GIORGIO CONSIGLIERE Presente 
BURATTO ALESSANDRO CONSIGLIERE      Giustificato Assente 
FRANZONI MATTEO CONSIGLIERE Assente 
GELATI LUIGI CONSIGLIERE      Giustificato Assente 
ROSA CRISTIANO CONSIGLIERE      Giustificato Assente 
BIFFI FEDERICO CONSIGLIERE Presente 
GRASSI CARLO CONSIGLIERE Presente 

 

      Totale presenti  14  
      Totale assenti    7 
 

E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, d’assistenza e verbalizzazione (articolo 
97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000), il Segretario Generale Dott. GIUSEPPPE 
CAPODICI. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza. 



 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
 L’assessore Benatti Alessandro relaziona l’argomento come di seguito riportato nell’allegato; 
 
- Dato atto che dalla data di approvazione del precedente regolamento comunale per l’attività di 

commercio su aree pubbliche, il 29.11.2000, ad oggi sono intervenute numerose modifiche 
alle norme che disciplinano il settore; 

 
- Vista la L.R. 2 febbraio 2001 n. 6 “Testo Unico delle leggi regionali in materia di commercio e 

fiere” come da ultimo modificata dalla L. R. 21 febbraio 2011 n. 3, nonché la DGR 3 dicembre 
2008 n. 8/8570 “Determinazioni in merito all’individuazione delle aree mercatali e fieristiche 
(art. 4 c. 2, l.r. n. 15/2000)”; 

 
- Ravvisata la necessità di adottare un nuovo regolamento, in sostituzione di quello 

precedentemente approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 94 del 29.11.2000 e 
successive modifiche, per l’adeguamento alla vigente disciplina in materia; 

 
- Considerato inoltre che la mutata situazione socio-economica impone di intervenire con un 

ridimensionamento dell’attuale rete mercatale e fieristica a causa di una effettiva minore 
richiesta di assegnazione di posteggi, sia all’interno dei mercati che delle fiere; 

 
- Ritenuto quindi di dover modificare la rete mercatale e fieristica esistente come appresso: 

-  riduzione dell’area mercatale del mercato di Levata al solo parcheggio attiguo a Via del 
Pisanello, conseguente riduzione del numero dei posteggi da 24 a 12, e modifica delle 
dimensioni di alcuni dei posteggi al fine di adeguarli, per quanto possibile, alle esigenze 
degli attuali occupanti; 

- ritrasferimento del mercato di Buscoldo da Via Allende a Piazza Enzo Lombardelli, sede 
storica dello stesso, con conseguente riduzione del numero dei posteggi da 14 a 10; la 
riduzione non ha penalizzato alcun operatore in quanto i quattro posteggi non erano né 
concessi né utilizzati da spuntisti; 

- revisione delle dimensioni dei posteggi del mercato di San Silvestro in quanto, a seguito 
della sostituzione e/o modifica delle strutture di vendita da parte di alcuni operatori; 

- Riduzione del numero dei posteggi destinati al commercio su aree pubbliche nell’ambito 
dell’Antichissima Fiera delle Grazie da 158 a 138; la riduzione viene operata eliminando i 
posteggi da Via dell’Aldriga; 

 
- Vista la proposta di regolamento predisposta dal settore Attività Produttive e ritenutolo 

meritevole di approvazione; 
 
- Preso atto che a tal proposito sono state sentite le Associazioni di cui all’art. 19, 1^ comma, 

della sopra citata legge regionale n. 6/2010 nell’incontro tenutosi in data 1 luglio u.s.; 
 
- Sentiti gli interventi dei Consiglieri che vengono riportati a margine del presente atto; 
 
- Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U. delle Leggi sull’Ordinamento 

degli Enti Locali, approvato con  D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000, in data 08.07.2011, dal 
responsabile di settore sulla regolarità tecnica del presente atto; 

 
- Visto l’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/00; 
 
 
Presenti e votanti n.  13   Consiglieri, oltre il Sindaco, su n. 20 assegnati al Comune, con voti 
favorevoli n. 14, astenuti n. 0, contrari n. 0 , espressi nei modi e forme di legge 
 



 

 

 
DELIBERA 

 
 

1. Di approvare l’allegato nuovo Regolamento di disciplina dell’attività del commercio su aree 
pubbliche,composto da n. 45 articoli  e n. 9 allegati (dalla lettera A alla lettera I); 

 
2. Di apportare, contestualmente, le modificazioni alla rete mercatale e fieristica comunale 

come esposto in premessa ed a seguito delle quali i mercati e le fiere comunali risultano 
essere quelli di cui alle planimetrie allegate al regolamento di cui sopra; 

 
3. Di dare atto che il suddetto regolamento, una volta entrato in vigore, sostituisce quello 

precedentemente approvato con deliberazione consiliare n. 94 del 29.11.2000 (e 
successive modifiche e integrazioni) che cessa quindi di avere validità; 

 
4. Di dare atto che sul presente provvedimento è stato espresso favorevolmente il parere così 

come specificato in premessa; 
 

5. Di dichiarare, con separata e medesima votazione di cui in premessa, il presente atto 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del Testo Unico degli Enti 
Locali, Approvato con D.L.vo n. 267 del 18/08/2000. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
          F.to ANTONIO BADOLATO                             F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 

 
 

Pareri espressi 
 
Si certifica la regolarità tecnica – art. 49, comma 1°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 
 Il Responsabile dell’Area 
                F.to SONIA PIVA 
 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno ___________________ e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi, ai sensi dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 
 
  Il Segretario Generale 
                                                                            F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo 
                                                                                    Il Responsabile dell’Area 
    Affari Generali 
                                                                                      Rag. ENRICA MOTTA 
                                                                                   
 
 
La presente deliberazione di consiglio è divenuta esecutiva il ______________________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 
 Il Segretario Generale 
 F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 

 


